



長洲聖心幼稚園

2015-2016年度

第二期

聖心心載

地址:長洲東灣

電話:29810506

傳真:29869274

網址: www.ccskkg.edu.hk

校長的話

「我要親自牧放我的羊，失落的，我要尋找，迷路的，我要領回，受傷的，我要包紮，病弱的，我要療養，肥胖和強壯的，我要看守，我要按正義牧放他們。」-----厄則克耳先知書34章:15-16

我願意追隨善牧，牧養我的羊。

常聽人說道「人生是漫漫長路」，但我在此時此刻回望走過的路，四十年的幼教生涯，如白馬過隙，一瞬間已到終點，離情在即，實在不捨。

每一個人生命中，一定有他知遇感恩的人，這些人的出現，會照亮你的生命。而我在成長過程中，遇到的人都是在影響我，照亮我，讓我一步一步往前走，有信心、忍耐和堅持走我惟一的事業---「教育」路。我感恩天主揀選了我，在祂的恩慈眷顧下，憑著善牧的愛，我學會愛我的學生。我感恩父母養育我時，給我自由和空間，造就我無限創意的思維，在幼教工作上正正是有利的條件，因創意才能為學生的學習添上色彩。我的老師對我一言一語的教導，對一個頑皮好動的小女孩不離不棄，至今我仍銘記於心。我親愛的學生，我不知能否像我的老師一樣，能在你們心中留下片言隻語；我教導過你們的事或和你們在一起的點滴，當你們長大後，可否仍記起我？

而我最後一站能在長洲聖心幼稚園渡過，是我的福氣，堂區神父和教友的包容和協助，幫助我在教育中推行福傳，讓學生認識耶穌的愛，使我在工作上滿心喜悅。感謝聖心學校歷任和現任校長的合作，力行支持幼稚園發展，使我工作暢順，學生得益。衷心感謝與我共事的同事，與其說我領導你們，倒不如說是你們領導我，你們的支持，同心同德的團隊精神，不辭勞苦的工作態度，不足的我實不敢怠慢，努力默而識之，學而不厭，你們的光亮了我的專業。各位老師，臨別依依，我以厄則克耳先知言34章:15-16互勵互勉，讓下一任何佩雯校長帶領大家繼往開來，教育路上創新天新地。家長們對我的信賴，支持和認同，送子女到我的懷裏，我只有盡心盡力教導你們的子女，答謝你們的把最愛的寶貝交給我，希望沒辜負你們的期望。

我親愛的學生，感謝你們喜歡我，讓我可以陪伴你們，和你們一起玩、一起唱歌，一起學習，一起歡笑，我們在一起的日子，我常驚嘆你們的表現，你們的真，感染我常常抱有赤子之心，讓我工作愉快，謝謝你們啊。在校升班的同學，畢業的同學，我都祝願你們學會愛主愛人，追求真理，明辨事非，努力學習，有一個美麗燦爛的人生。

不捨不捨還須捨，我到站下車了，旅途中我希望我的光亮與我同行的人，希望我沒有遺失任何一隻羊。感謝大家的祝福，我會懷念大家，我祝福大家身心康泰，學校廣栽桃李，榮主耀人。

最後，節錄「愛是不保留」呈奉上主

~惟求奉上生命全歸主所有，要將一切盡獻於我主的手，我已決定今生再沒所求，惟望得主稱讚已足夠~

愛你們的
李鳳鑾校長

主曆:2016年7月5日



離別心聲……



給我敬愛的李鳳攀校長
欣賞你，對教育的熱誠
欣賞你，對幼兒的熱愛
欣賞你，對工作的委身
欣賞你，對同工的培育
欣賞你，對家長的關愛
欣賞你，無私奉獻
感謝您，時時刻刻的包容
感謝您，在工作的提醒
感謝您，悉心的教導
感謝您，在我有需要時給予
體諒和關愛

李淑卿老師

與你相識及共事數十載，無論在教學上、待人處事上都獲益不少，感謝您多年包容及教導，不斷給予機會。雖但未曾想過這一刻終於到臨時，難以面對。現在離別在即，倍感依依不捨，盼往後能再多聯繫。

祝日後生活愉快！主恩滿溢！
潘嘉玲老師

李校長是個勤力、實幹的校長，十分欣賞你對教學的熱忱和堅持，對學生有教無類，也毫不吝嗇地給予老師的肯定、讚美與教導。現在你退休了，真有依依不捨之感，但也是你開始人生另一階段！祝願你好好享受悠遊自在的退休生活。
Best wish for you!

梁錦端校長

親愛的李校長：
四十載的教育生涯，您的付出是有目共睹的；
當您畫下教育生涯的休止符時，也是開始人生另一樂章時！
一對喜歡閱讀的眼睛，
一顆願意付出的心，
一雙溫柔有力的手，
一陣輕快爽朗的笑聲，
都是我們最美麗的收藏。
永遠感念您對教育工作的付出。
祝你好好享受慢活、悠遊自在的退休生活。

林敏老師

離別心聲……

不經不覺在長洲聖心幼稚園已工作了廿多年，先後分別與三位校長共同合作，但與李鳳鸞校長共事的日子最長，在這段日子裡有很多難忘的回憶。全因有您，我參觀過很多的聖堂、品嚐不同的美食和旅遊過好玩的地方。

記得從前的我，是一個較主觀的老師，做事帶點傲氣，經校長多番的提醒及教導做人處事的態度，現在的我比前的溫馴多了。

校長光榮退休在即，在此，除了多謝校長多年的提醒和教導外，也祝願校長在未來的生活更精彩，為自己的興趣和理想揭開人生另一頁。

願主愛常存，主佑平安！

郭佩珍老師

李校長在聖心幼稚園不知不覺已有十五年了，雖然我在這工作了只有一年多，但其實已認識了李校長很久了，從認識李校長至今便覺得校長對教育充滿了熱誠，不論對小朋友、家長或老師都很有耐性，她對我們的教導也不少，無論在教學上或生活上也會分享她的經驗給予我們去學習。現在李校長榮休了，願校長有個美好的退休生活，主佑平安，主愛常存！

張彥瑤老師

感謝你一直以來的關懷和照顧。
多謝你。

張順娣姨姨

感謝李校長多年來教導和關心，
你是一個盡心盡力的校長。
祝願校長身體健康，環遊全世界。

范梅英姨姨



離別心聲……

我們相識十多年，一同工作，一同經歷過喜與悲。這些年來你像是我們的明燈，照亮我們，引領我們前進，從你身上我們學會工作要細心，如何分析事情，如何與人相處。

無論怎樣，你要退休了，祝你另一階段的人生更精彩。

張洪顏老師

校長榮休是一件開心的事，我和你相處的時間不算太長，但離別總是捨不得。

在此祝願退休生活愉快，多姿多采。

黃巧梅姨姨

多謝你全心全意為學校付出，盡心盡力。
感謝你。

叢立紅姨姨

無言感激，你在這十五年裡，你令我在教學上的改變。

教學最終目的是為了兒童有所得益，要改善自己的教學技巧。其轉捩點是心態要轉變，拋棄「藏拙」

及「藏私」的心理，以開放的態度接受別人的意見。所謂「旁觀者清」，自己「盲點」，別人才看得清楚。所以校長啟發了我用更開放的態度來從事教學，在課堂中她常針對發生的各種問題給予解答及建議，這些經驗使我獲得轉變，使我在教學上看得更開闊。

上得不到適當的處理，如今學會叮嚀自己「凡事緩則圓」，思考定能更透徹，在教學上便會有新意念，讓自己及兒童有時間去思考、去發問。

多謝李校長，在這十五年來的扶持及教導，令學校真的改變了很多，令這大家庭一步一步地進步成長，學生們有一個可愉快地學習的地方。

如今校長退休，展開人生另一個美麗旅途，衷心祝福，生活愉快！

陳少娟老師



學校生活剪影

家長教師會新春攤位遊戲日 30-1-2016



團年飯活動 4-2-2016



新渡輪創意藝術工作坊

5-3-2016



高班參觀科學館

8-3-2016



復活節祈禱活動

23-3-2016



四旬期籌款活動

3月份



英文兒歌頌唱活動 16-4-2016



參與聖心小學學藝嘉年華 29-4-2016



家長教師會親子競技日 7-5-2016



花地瑪聖母堂主保瞻禮日 8-5-2016



雙親節祈禱活動 21-5-2016



各級懇親會 5月



第六十三屆畢業典禮 25-6-2016



「笨父母」適時放手讓孩子高飛

子女漸長，性格正在塑造，都有自己的看法，爸爸余國健尊重他們，因親子關係不是用言語的，是愛和包容中建立的。（左起余國健、余太、三仔顯藍、二女顯澄、大仔顯霖。）

【晴報專訊】專責家庭服務的社工余國健，自大仔出生後，深信自己「有心有方法」，毅然當起全職爸爸。三名孩子相繼出生，他發現他們的個性都不一樣，甚至，當初投放最多心血用最多親子方法培育的大仔，到了青春反叛期亦同樣難以管教。現開設家長教師培訓中心的他，講課叫好叫座，但他坦言，想管教方式有效，父母須先有愛和憐憫之心，不輕易發怒，有好的親子關係，管教才能事半功倍。「從事家庭服務，自問有心又有方法，不親自教養子女實在說不過去呢！」憑著專業信心，余國健於大仔顯霖出生後，便放棄全職工作照顧他，只在大學當兼職講師。縱為專業爸爸，初為人父的他像一般父母一樣，把握任何機會給兒子各種刺激，希望發掘其才能，「第一個一定緊張些，讓他學游泳、功夫、繪畫、彈琴，每個周末都到郊外踏單車、捉魚，或到海灘遊玩等等，沒有甚麼期望，只是盡責任讓他見識多些。」

大仔不聽使喚

余國健指：「同學仔懂的英文字，都很想他也懂，提筆不好立即糾正，是不知不覺對他嚴謹一點的。」雖然是專業社工、輔導碩士，自問有心亦懂得善用方法培育孩子，余國健卻發現顯霖漸長與一般孩子一樣不聽使喚，不斷挑戰父母的界限，打從四年級開始，不太愛讀書，喜歡到同學家中玩耍。他說：「不讓他到同學家過夜，他會反問，同學爸媽你們也認識的，為甚麼不能去？」、「又說，他會做功課的了，是否不相信他？」於是，每次都要講條件，「無辦法，先要相信他，做不到再處罰，讓他反省。」

須信任與包容

踏入青春期，顯霖開始執著於自己的想法，幼時常用的獎罰方法已無法讓他信服，強硬的處罰令他不服氣，余國健必須溫和地勸兒子：「我擔心你不做功課，晚了玩不了電腦啊！」當初育兒信心滿滿，余國健坦言：「一定有失望，會質疑自己幹了那麼多卻仍不如人意，但從頭來過，我也會這樣做啊！」父母都想成就子女，然而教子路上沒有必勝法則，只有以信任和愛先築建親子城牆，並在成長道路兩旁隨時候命，管教起來才比較順利。

每個孩子都是獨特的

14歲大仔顯霖其實挺能幹的，會把模型仔細組裝，正在建立成人三維思考的能力；13歲二女顯澄學業成績佳，但性格內斂不易透露情感；9歲三仔顯藍則天性開朗是家中開心果，但易喜樂亦易傷心流淚。三個子女三種性格，從事教仔事業心靈階梯的余國健感受到，教仔有技巧但沒有法則，人人不同，父母要以愛心，多些站在孩子角度理解他們的情緒。即使子女反叛，也要以信任的方式，讓他們反省。「親子關係好，深信（反叛行為）始終會過去。」他說。

【晴報專訊】---余國健

